Mezikulturni komunikace: rustina

Modelovy test
Celkem 76 bodii, 60 minut

1) PreloZte do Cestiny. (20 bodit)
PebsiTam 0 3BepsiTax

JlaBHO 51, JOpOTOii YMTaTeIh, HE OBLT B 300MapKe. A TyT BeCHa, BHYKH, BOCKpeceHbe. Kopoue,
peLInIN MOCeTUTh. MOCKOBCKHI 300TapK, HAJl0 CKa3aTh, BCETJa HABOIUII Ha MeHs TocKy. Korna
st OBLT MAJIGHBKUM, 1 MOCKOBCKHI 300TapK OBbLIT MAJICHBKHM, Ja €1lle U cTapeHbKUM. [loTom ero
BCE BpeMs Ccriacajiy, 3allliialii, 32 Hero 00poiuch. S mpuilen Tyaa ¢ MaJIeHbKUM CHIHOM,
300MapK cTai 0OoJIbIIIe, U TOCKA MOYeMy-TO Oosbiie. M BOT 51 BXOXKY B HEro CO CBOMMH BHYKaMH.
3BepH ¥ NTHUIBI UMEHH BEIIMKOTO CKYyJIbITopa 3ypada Lleperenu okpykaroT HAC CO BCEX CTOPOH.
BbponsoBas ¢ayHa 3HaYNTENHHO CUACTIIMBEE U CBOOOAHEE KHUBOW. Mol TF0OMMBIN 3BEpPh —
xupad-kpacasen! beaHblil, o4ty Kacaercs ToJI0BOM MOTOJKA U XOAUT B3a/1-BIIEPE IO MajaTe.
JIBa miara B OZJHy CTOPOHY, J1Ba — B Ipyryto. [la, nuHHas mest — 310 Heyo0Ho. [ToneBomne
BBIJICIIACIIBCS, TOPYHILIb. JIETKO MOMy4uuTh 110 1iee. [louemy-1o BcnomMHmiicss X0A0pKOBCKHIA.

Podle clanku Andreje BilZa z 19. 4. 2006
http://www.izvestia.ru/biljo/article3092169/index.html

2) PieloZte do rustiny. (24 bodit)

Jurij Gagarin se stal ve svych 27 letech prvnim ¢lovékem, ktery obletél Zemékouli. Do vesmiru
ho vynesla raketa Vostok I, o niz se tehdy v Sovétském svazu fikalo, Ze je krasnéjsi nez parnik,
letadlo, paldc nebo most.

Bé&hem letu, ktery se uskutecnil 12. dubna 1961, mohl Gagarin pozorovat vychod Slunce nad
Severni Amerikou. Po pfistani fekl, ze se daly jasn€ rozeznat kontinenty, ostrovy i feky. Horizont
se podle n¢j vyznacoval neobycejnou krasou. Modré barva Zemé piechdzela do ¢erné vesmiru, v
némz byly vidét zarici hvézdy.

Po navratu z kosmu blahoptal Gagarinovi k ispéchu nejvyssi predstavitel SSSR Nikita
Chrus¢ov. Gagarin pak absolvoval navstévy ve 28 statech, kde se zi¢astnil bankettl, besed a
poskytl nespocet interview.

Podle casopisu ABC



3) Nasledujici text shriite v CeStiné 55—65 slovy. Pocet slov uved’te dole v ramecku (napv. ,,byl
by se umyl v potoce“ = 6 slov). (16 bodu)

8 Mapra npoaassbl uBeToB 3apadoraloT He MeHee 100 MUJIJIMOHOB 10/U1apOB

8 Mapra — mo0uMBIN TPa3AHUK HE TOJILKO KEHILWH, HO U TOProBIeB IIBeTaMu. Hu B kakoi
Jpyroi AeHb OHM He mpoAatoT ux Tak MHoro. Jloxoasl nocturaoT 1000 npouentos. Ho
MOKYyTAaTeNsiM HeT JI0 3TOTro Jiefa, nOo eIle ¢ COBETCKUX BpeMeH ¢ 60eM JOOBITHIH 3a OelleHHbIE
JI€HbIY LIBETOK CITy>KMUT CUMBOJIOM UCTUHHOTO NMPEKJIOHEHUS, IPEJaHHOCTHU U JItoOBHU. L{eHb! Ha
1uBeThl k 8 Mapra BeIpacTyT BTpoe—BIsTepo. [Ipu aToM npoaano Oyaer mpaktudecku Bce. O ToM,
yT0 B Poccun ecTh Takol «cyMaculieIni 1eHb», 3HAIOT yKE Ha BCEX LIBETOUYHBIX IJIAHTALUAX
Mupa, Bkmouas KOxnyro Adpuxy, Uugonesuro unu KapuOsl. UMeHHO Tyaa JeTaroT 3a TOBapoOM
Ha CBOMX WJIN 3a()paxTOBAHHBIX CaMOJIETaX CaMble KPYTbI€ POCCUICKUE MOCTaBIIUKH.
Biianenpipl IBETOUHBIX IUIAHTAUUNA KaK MOPSI0YHBIE ONTOBUKH B 3TU JJTHU CHUXKAIOT JUIsl HUX
LIeHBI 1 00CTYKUBAIOT BHE ouepeu. PockomHas cBexxecpe3aHHas BeTka opxuien u3 Kocra—
Puxy win [lpu—Jlanku cTouT B ipenenax $ 1, a B Poccuu ee nponaayt 3a 500 py6ueti ($ 17,8)
T. €. B 17 pa3 noposxe. MoaHBIN BETYIIUH 3eTeHbIN 0aMOyK MpoaaeTcst BOOOIIE 3a KONEHKH, a B
Mockse 3a 400—700 py6neit. OnuH NpoAaHHBIN IBETOK OKYMAeT AeBSATh OCTaNbHBIX. HO
npogatoT 8 Mapra Bee. JKeHCKU pa3IHUK y1aqyHO PACIONOKWICA B KaJIEHAAPE, CUUTAIOT
BIIAJICIIBIIBI IBETOUHBIX OyTHKOB. B Mupe nocne [lus cBsitoro BaneHTrHa HacTynaeT «1moiaHoe
3aTUIIbEY», a B TPOMUKAX U B AQpuKe CHUMAIOT HOBBIN yposkail. BOoT Toprosiis! 1iBeTamMu u
CTaparoTCs yTOAUTh POCCUUCKUM KyTIaM. 3aBUIYIOT POCCUMCKOMY OM3HECY. A Te 3aBHIYIOT
€BPOIEHCKUM U aMepUKaHCKUM On3HecMeHaM. B Poccuu mpa3aHuK ATUTCS MSITh THEH, a B
EBpornie u CIIIA uBetsl nokynarT noctosiHHo. Hanpumep B [1IBennn Ha KaKIyt0 CEMbIO
MPUXOJUTCS B CPEAHEM IO OYKETY B HEJIEIIO.

Podle http://www.izvestia.ru/economic/45037

Pocet slov:

4) Védomostni test. (16 bodit)
1. Doplnte:

l'oronp naet B komenuu «PeBr3op» kapTHHY NPOBUHIMAIBHOTO Topoaa. B psaxy nepconaxei
KOMEJIH COBEPIIIEHHO UCKIIFOUUTEIBHOE MECTO 3aHUMAET 00pa3 . 910 —
neTepOyprekuil ppaHTUK-YMHOBHUK, OJIMH U3 MHOXKECTBA TEX JBOPSHCKHUX CHIHKOB, KOTOPBIE
MPOMAaTHIBAIA B CTOJIMIIE OTLIOBCKUE COCTOSHUS.

2. Doplnte vynechané zemépisné realie:

(a) Camoe Goutbli0€ 03€p0O MHpa — . OHO Tak BEJIMKO, YTO €T0 Ha3bIBAIOT
MopeM. U Bce-Taku 3TO HE MOpE, a 03€pO € COJIECHON BOJOM.




(b) B 30HE cHOMPCKOI TalTH PACIIONIOKEHO OJTHO M3 CAMBIX HHTEPECHBIX 03€p HAICH ITaHEThl —
. D10 camoe ry0okoe 03epo B Mupe. IHTEpeCHO OHO elle U TeM, UTO B HETO
BIIAJIAOT COTHU PEYEK U PyUybeB. BbITEKAET k€ TOJNBKO OJHA peKa — AHrapa.

3. Doplnte nazev historické uddlosti:

[TepBsIii e neHb apcTBOBaHUST HuKoIass ObIT 03HAMEHOBAH TPArHUeCKUMH COOBITHSIMH Ha
Cenarckoii miomaau. Boccranue OCTaBMJIO TTyOOKHIA cJie/1 B qyIie
MMIIEpPAaTOpa U BCEIMIIO B HETO OOSI3HB K JIFOOBIM MPOSBICHUSIM CBOOOIOMBICIHS. BoccTanue
OBLIO TIOJIABJICHO, a MSTh €0 PYKOBOAUTENCH ObLITN Ka3HEHBI.

4. Nasledujici historické udalosti oznacte cislem podle jejich casové posloupnosti:

Velka francouzska revoluce — povstani Pugacova — poprava 27 ¢eskych pant

5. Doplnte vynechané udaje:

(a) — neictBytomuit [Ipesunent Poccutickoit @enepauuu ¢ 7 mas 2000. Ha

nyMckux Bbioopax 2007 oH Bo3riIaBisieT n30UpaTebHbId ciucok maptuu (b) (ne
Oylyun €€ YICHOM).




ReSeni
1) Pieklad (jedna 7 variant)
Détem o zviratech

Uz dlouho jsem, mily ¢tenafi, nebyl v zoologické zahradé. A ted” tady mame jaro, vnoucata,
nedéli. A tak jsme se rozhodli, ze navstivime zoo. Musim fict, ze Moskevska zoologicka zahrada
ve mn¢ vzdy vyvolavala smutek. KdyZ jsem byl maly, Moskevské zoologicka zahrada byla také
mald, a k tomu jesté stard. Potom ji stale zachranovali, branili, bojovali za ni. Kdyz jsem tam
pfisel s malym synem, zoologicka zahrada uZz byla vétsi, ale z néjakého diivodu smutek
vzbuzovala také vEtsi. A nyni sem pifichazim se svymi vnoucaty. Ptaci a zvitrata od velkého
sochate Zuraba Cereteliho nas obklopuji ze vSech stran. Bronzova fauna je mnohem $t’astnéjsi a
svobodnéjsi nez ta zivad. Mé milované zvife je krasna zirafa. Chudinka, hlavou se témét dotyka
stropu a chodi sem tam v malém vybéhu. Dva kroky na jednu stranu, dva kroky na druhou. Ano,
dlouhy krk, to neni moc pohodIné. At dé€la co d€la, je pfilis napadny, vy¢niva. A snadno o néj da
1 ptijit. Nevim pro¢, ale vzpomnél jsem si pfitom na Chodorkovského.

2) Pieklad (jedna 7 variant)

HOpuii ['arapun B cBoM 27 JI€T CTa] NEPBBIM YEIOBEKOM, 001eTeBIIMM 3eMHOM map. B kocmoc
BbIHECIA ero pakeTra Boctok I, o koTopoii Torna B CoBerckom Coro3e TOBOPUIIHN, YTO OHA
KpacuBee napoxoJia, caMoJjIeTa, ABOpLia WM MOCTa. B TeueHue nosera, KOTOpblid ObUT COBEPILIEH
12 anpens 1961 r., I'arapun cmor HaOroaats Bocxos Connua Hax CeBepHoit AMepukoil. [locie
MIPU3EMJICHHS OH CKa3aj, YTO MOXKHO OBIJIO SICHO Pa3INuUTh KOHTUHEHTHI, OCTPOBA, PEKH.
I'opu3oHT, 10 €ro ciIoBaM, OTINYAJICS HEOOBIKHOBEHHOU KpacoToi. ["oiry0oi nBeT 3emin
NepeXoauII B YEpHb KOCMOCA, B KOTOPOM BHIHBI ObLTH custolue 3Be31bl. [locne Bo3BpaleHus us3
kocMoca ["arapuna nozapasun ¢ ycnexom rimaBa CCCP Hukura Xpyuies. ['arapun 3atem
noObIBaJ ¢ BUBUTOM B 28 rocyapcTBax, I7ie OH IpUHUMAaJ ydyacTHe B OaHKeTax, 6ecenax u aan
MHO>KECTBO UHTEPBBIO.

3) Sumarizace (jedna z variant)

8. biezen je v Rusku oblibenym svatkem Zen 1 obchodniki s kvétinami. Ceny kvétin v tento den
nékolikandsobné rostou a zisky prodejcti dosahuji az 1000 %, protoZe obchodnici dovazeji
kvétiny z plantazi z celého svéta za nizké velkoobchodni ceny. Svatek méa vyhodné misto

v kalendéfi, oslavy vSak trvaji pouze 5 dni, zatimco v Evrop€ a USA se kvétiny kupuji pravidelné.
(60 slov)

4) Spravné odpovédi

1. XnecrakoBa

2. a) Kacnmiickoe mope; b) baiikan

3. nexabpucToB

4. 1. poprava 27 ¢eskych pant; 2. povstani Pugacova; 3. Velka francouzska revoluce
5. a) Bnagumup Ilytun; b) Enqunas Poccus



